
ΕΡΩΤΗΣΗ
Θεσσαλονίκη, 18/06/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Υπερχείλιση της Περιφερειακής Τάφρου της Πτολεμαΐδας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Πρόσφατα,  και  κατόπιν  ενημέρωσης από αγρότες  της  Πτολεμαΐδας,  καταρρακτώδεις  βροχές και
έντονο χαλάζι προκάλεσαν την υπερχείλιση της Περιφερειακής Τάφρου της Πτολεμαΐδας, καθώς και
των καθέτων προς αυτήν καναλιών, με συνέπεια, τεράστια έκταση καλλιεργημένων χωραφιών  να
έχει  μετατραπεί  σε  απέραντη  λίμνη.  Αιτία  της  εν  λόγω  καταστροφής,  κατά  τους  αγρότες  της
ευρύτερης  περιοχής,  θεωρείται  η  αμέλεια  καθαρισμού  του  δικτύου  της  εν  λόγω  Περιφερειακής
Τάφρου από τους υπεύθυνους, που έχουν επωμιστεί με την συντήρηση του δικτύου της και με τον
καθαρισμό του από κορμούς δέντρων, δασική ύλη και άλλα απορρίμματα. Συνέπεια του ως άνω,
επαναλαμβανόμενου, κατ΄ έτος, γεγονότος (αρχές θέρους και φθινοπώρου) είναι, τα όμβρια ύδατα
να  μην  βρίσκουν  διέξοδο  διαφυγής,  με  αποτέλεσμα,  τεράστιες  εκτάσεις  με  σιτηρά,  ηλίανθο,
καλαμπόκι, αρωματικά φυτά να κατακλύζονται, καταστρέφοντας τις σχετικές καλλιέργειες εντός τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, ενόψει των προαναφερόμενων παραλείψεων των
αρμοδίων Υπηρεσιών, προκειμένου να αποζημιωθούν οι ζημιωθέντες αγρότες της Πτολεμαΐδας, των
οποίων  η  παραγωγή  έχει  υποστεί  μερική  ή  ολική  καταστροφή,  εξ’  αιτίας  της  πρόσφατης
υπερχείλισης της Περιφερειακής Τάφρου της πόλης, λόγω των καταρρακτωδών βροχών;

2. Διατίθεσθε να αυστηροποιήσετε την διαδικασία συντήρησης και καθαρισμού του εν λόγω δικτύου
απορροής υδάτων της  Πτολεμαΐδας  (Περιφερειακής  Τάφρου  και  καναλιών αυτής),  ώστε  να  μην
προκύπτουν, επαναλαμβανόμενα, αντίστοιχα με τα δηλούμενα στην παρούσα φαινόμενα κάλυψης
καλλιεργημένων εκτάσεων από όμβρια ύδατα λόγω υπερχείλισης;  

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5889

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/6/2022




